
 

日時及び場所 

○日時 令和６年６月 26日（水） 

開会時間：午前９時 30分 

      閉会時間：午前10時 15分 

○場所 役場庁舎３階 第１会議室 
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 ○出席者 

教育長 中道教育長  

委 員 上籔教育長職務代理者、山崎委員、池田委員 

事務局 東條教育次長、武部教育総務課長兼給食センター所長、 

松岡生涯学習課長、吉村教育総務課長補佐、 

神床教育総務課主事 

 ○欠席者 

      明石委員、竹井教育総務課学務指導担当課長 

 ○傍聴者 

       なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



中 道 教 育 長 それでは、これより教育委員会６月定例会を開催します。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【山崎委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本日は７点ございます。 

１点目、５月 30日、太子町献血推進協議会があり、令和５年度事業

報告及び収支決算報告、令和６年度収支予算（案）及び事業計画（案）

が了承されました。また、同日、太子町人権協会総会があり、令和５年

度事業報告及び決算報告、令和６年度事業計画（案）及び予算（案）が

了承されました。その後、研修会として「あなたは大丈夫？考えよう！

児童虐待」を視聴しました。その後、南河内郡地区教科用図書調査員全

体会に参加しました。 

２点目、６月１日から２日にかけて、体育連盟主催の大山登山に上藪

教育長職務代理者及び山崎委員と参加しました。 

３点目、６月６日、太子町 PTA連絡協議会の総会に参加しました。令

和５年度事業報告及び決算報告、令和６年度事業計画（案）及び予算

（案）が了承されました。 

４点目、６月８日、竹内街道歴史資料館友の会、バス見学会に田中町

長と参加し、琵琶湖に浮かぶ観音霊場、竹生島を訪れました。 

５点目、６月 13日、町立幼稚園で地域の方にご指導いただき、園児

が田植えを体験しました。 

６点目、６月 17日、山田小学校の田植えに田中町長と参加しました。

地域の皆さんに準備していただき、５年生が本格的な田植えを体験し

ました。これから収穫まで、児童は観察の機会を持ち、継続して社会科

の学習を行います。 

７点目、６月 24日、叡福寺前の山本スエ邸につき、町にご寄付頂く

手続きは終わっておりますが、この度、残っていた家財の多くが運び出

されたことから内部を確認いたしました。 

報告は以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第３ 諸般の報告（その他）

について】説明を求めます。 

 

東條教育次長 

 

 

 

まず、私から６月議会の報告と、前定例会でご意見等を頂きました

「教育委員会の点検と評価」について報告いたします。 

まず、６月３日から 20 日までの 18 日間の会期で開催されました、

令和６年第２回定例議会（６月議会）について報告させていただきま



東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

本議会に上程された議案は、報告案件４件、事件案件２件、条例案件

２件、予算案件４件、諮問関係１件があり、上程案件すべてが可決、承

認、適任とされました。 

教育委員会が関係する議案としまして、報告案件「損害賠償の額の決

定及び和解に係る専決処分の件」があります。これは、町職員が運転す

る公用車を太子町立竹内街道歴史資料館の駐車場よりバックで出した

際、町道駐車中の相手所有の自動車に接触し、損傷させた車両事故につ

いて、損害賠償の額 158,541円を支払うことで和解することを、令和６

年３月 28日付けで専決処分したことの報告です。なお、損害賠償額の

全額に損害保険が適用されることとなっております。 

次に、事件案件「山田小学校南校舎トイレ改修工事請負契約締結の

件」があり、本工事を実施するため、令和６年５月 29日、指名競争入

札を行った結果、３者の応札があり、51,481,100 円で日生建設株式会

社に決定したことに対し議決を求めるものです。 

また、一般質問では、７議員から 12問の一般質問が出され、教育委

員会関係は３問ありましたので、主な内容を申し上げます。 

まず、日本共産党の藤井議員から、「安全性に不安がある万博への子

ども招待に反対を」と題して、大阪府が実施する 2025年日本国際博覧

会（大阪・関西万博）への「児童・生徒招待事業」、本町では町立小中

学校のすべての児童生徒が対象となり各学校での参加事業に対して安

全性などの不安から反対を求める質問がありました。 

 これに対し、「当該事業における子どもたちの校外授業については、

各学校と十分話し合いを行っており、安全・安心に参加できることを前

提とし、この絶好の機会を逃すことなく、太子町の子どもたちに、かけ

がえのない貴重な体験をしてもらいたい。」と答弁しております。 

次に、大阪維新の会の建石議員から、「２期目を迎える田中町長の所

信表明について」と題して、「消滅可能性自治体」を脱却し「自立持続

可能性自治体」となるための施策の実施について質問があり、その中

で、どのような子育て推進施策を実施していくのかとの質問がありま

した。 

 これに対し、「学齢期の取組みとして、町立学校園の学校給食の無償

化及び英語検定試験検定料の補助事業を継続実施し、令和４年度にス

タートさせた幼小中一貫教育は『非認知能力の伸長』というキーワード

を基に、全ての子どもたちが互いに個性を認め合い、個に応じて力を最

大限伸ばすことを大切にする教育を行っており、これを推進する。更に

は、現在進めている小中学校のトイレ改修を継続実施しつつ、学校の体

育館空調機器の整備についても、避難所の環境改善は基より、近年の温

暖化の影響により、熱中症リスクも高くなっていることから、子どもた

ちが安全に体育の授業や行事を行えるよう計画的に進める。」と答弁し



東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ております。 

次に、自由民主党の中村議員から、「学校施設の更新について」と題

して、磯長小学校の老朽化対策と、各学校体育館の空調機器の整備につ

いて質問がありました。 

 これに対し、「『太子町公共施設個別施設計画』（文教施設版）で、磯

長小学校の建物の目標耐用期間を 80年と設定しており、それまでは、

長寿命化を図りながら現在の施設を使用することとしている。また、根

本的な建て替え等については、将来の小中学校のあり方や、児童・生徒

数、学級編成の推移などを熟慮し、適切な時期に、新たな整備計画を策

定する必要がある。」と答弁しております。 

町長が所信表明で示された各学校体育館の空調設備の整備につきま

しては、初期投資が相当高額になることに加え、ランニングコストの負

担も大きくなることから、課題の整理を行うことが必要であるとし、建

石議員の一般質問での答弁同様に、計画的に進めると答弁しておりま

す。 

また、20 日の本会議最終日、予算常任委員会の委員長報告への質疑

において、日本共産党の西田議員から、今回の補正予算に計上している

町単独で万博のチケットを４歳～17 歳の子どもに配布する「万博子ど

も招待事業」に関連する質問として、大阪府と各学校が連携して実施す

る「児童・生徒招待事業」の責任の所在についての質問がありました。 

これに対し、「当該事業は、町立小中学校の校外授業と位置付けて実

施するもので、それに伴う学校及び教育委員会の責任は、学校の遠足や

修学旅行などと同様である。なお、当然、本事業の実施については、そ

の他の校外授業と同様に、子どもたちの安全・安心を前提に行うもので

ある。」と答弁しております。 

以上で、６月議会の報告とさせていただきます。 

 

続きまして、前回の定例会でご意見等を頂きました「点検と評価」に

ついて報告させていただきます。お手元の、加筆修正後の「点検・評価

シート」令和５年度と令和６年度の資料をご確認ください。 

まず、前回の定例会で複数の委員さんからご意見を頂きました、本シ

ートの「施策の概要」、「単年度での取組み」、「主な取組み結果（成果、

実績等）」の記載内容の統一や、成果と課題をはっきり表現する必要性

など、この件に関しましては前定例会でもご説明させていただいたと

おり、来年度に取りまとめる報告書から、本シートのフォーマット等の

再検証も含め、全体の見直しを考えておりますので、よろしくお願いし

ます。 

それでは、加筆修正後の「点検・評価シート」の令和５年度分をお願

いします。誤字等の修正を除く部分につきまして、簡単に修正箇所等に

ついてご説明させていただきます。 



東條教育次長 

 

まず、「２．学校園における特色づくり及び学力向上への取組み」の

３段目、主な取組み結果の上から３点目の、英語検定試験の表現に具体

的なデータを追記してはどうかとのご意見がございましたが、毎年、各

学年により変動があり、試験結果の数値での公表はしておりませんの

で、ここでの明記も控えさせていただきたいと思います。ちなみに、令

和５年度の太子中学校３年生（116人）の約半分の生徒が、英検３級以

上を取得している状況です。 

次に、「14．生涯スポーツの推進」の２段目、令和５年度の取組みの

上から３点目に、トレーニング講習会の実績を追記させていただきま

した。 

次に「点検・評価シート」の令和６年度分をお願いします。 

まず、「２．学校園における特色づくり及び学力向上への取組み」の

２段目、今年度の取組みの一番下の幼小中一貫教育の教職員の交流に

ついて、「小中学校の教職員」から「幼小中学校の教職員」に変更して

おります。 

次に、「４．子どもの安全確保及び危機管理体制の充実」の２段目、

今年度の取組みの上から２点目に「学校安全の日」を設定している旨を

追記しました。 

次に、「７．学校給食の充実」の２段目、今年度の取組みの上から４

点目の社会情勢の大きな変化（物価の高騰等）に加え、「感染症拡大及

び自然災害」を追記しました。 

以上、簡単ですが、前回定例会の「議案第２号 教育委員会の点検と

評価について」の修正箇所等の報告とさせていただきます。 

 

中 道 教 育 長 只今の報告について、何かご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、次に、教育総務関係の報告をお願いします。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私から１点、山田小学校南校舎トイレ改修工事請負契約締結につい

てご報告いたします。 

５月 29日に入札を行い請負業者が決定いたしました。また、６月議

会にて議決をいただきましたので、今回定例会にてご報告するもので

ございます。 

まず工事名は「山田小学校南校舎トイレ改修工事」でございます。南

校舎は、現在職員室が入っている３階建て校舎でございます。 

請負金額は 51,481,100円、請負者は日生建設株式会社でございます。 

工事内容につきまして、建築工事一式は、南校舎１階・２階・３階の

大便器の洋式化等の改修工事、電気設備工事一式は、非接触型手洗い場

の電気設備工事、最後に、機械設備工事一式は、トイレ周辺の機械設備

工事となっております。 



教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

なお、工期につきましては、９月 30日までとなっております。学校

の授業に支障が無いよう工事を進めて参りたいと考えております。 

学校トイレ改修につきましては令和２年度から計画的に実施してお

り、昨年度は同じく山田小学校東校舎のトイレ改修を行っております。

また、来年度は中学校本館、令和８年度は同じく中学校の新館のトイレ

改修を実施する予定となっております。 

以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 只今の報告について、何かご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、次に、学務指導関係の報告をお願いします。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

本日、竹井学務指導担当課長が不在のため、私から学務指導関係につ

いてご報告いたします。 

教育委員の学校訪問につきまして、７月３日水曜日、午前９時に水防

倉庫前に集まっていただき、公用車にて山田小学校に向かいます。学校

訪問の内容につきましては、学校園長による方針の説明、質疑、学校園

の見学となっております。 

また、12時 10分から給食センターで給食の試食を行います。当日、

試食代の 400 円を徴収させていただきますので、よろしくお願いいた

します。 

以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 只今の報告について、何かご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 それでは、続きまして生涯学習課長お願いします。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課から、報告させていただきます。 

まず、行事の結果を報告いたします。 

５月２日から６月２日までの間、第 31回太子町スポーツ大会が開催

されました。全 13種目を行い合計 601名の参加がございました。令和

５年度は 581 名参加でしたので、20 名ほど合計参加者の数は増えてい

ます。 

次に、令和６年度体連登山です。６月１日から２日まで、鳥取県大山

町の大山へ登山に行きました。あいにくの天候により６合目で引き返

しましたが、44名の参加がございました。 

次に、６月１日の午前 10時から正午まで、太子町及び富田林市の小

学生バスケットボールチームを対象に、ENEOSサンフラワーズバスケッ

トボールクリニックが開催され、28名が参加しました。 

次に、PTA連絡協議会総会を６月６日午後７時から午後８時、生涯学



生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

習センターにて行いました。 

次項、竹ノ内街道歴史資料館友の会バス見学会があり、６月８日土曜

日、滋賀県高島市の竹生島方面へ行きました。参加者は 30名でした。 

次に、６月 16日に青少年指導員会スキルアップ研修としてボッチャ

を実施しました。ゲームコート作りから、試合形式によるルールの理解

実践という内容で、青少年指導員９名が参加しました。 

次に、太子町春季スポーツ教室です。５月９日から６月 20日の間、

計７回実施し、テニス初級９名、ヨガ 10名の参加がありました。 

次に、リーダー会主催のリーダーズ講習会が、６月 23日に大阪狭山

市ふれあいの里青少年野外活動広場で実施され、中学生１名を含む計

６名が参加しました。 

また、現在開催中の行事として、太子の森前期教室（８種：８教室）

を４月 20 日から 10 月５日まで生涯学習センターにて実施しておりま

す。 

続きまして行事予定でございます。 

まず、本日午後７時から、人権教育推進協議会が生涯学習センターに

て行われます。 

次に、７月 13日、生涯学習センターにて竹ノ内街道歴史資料館友の

会歴史講座が行われます。講師は、香芝市二上山博物館学芸員の上田喜

江様です。別紙「二上山周辺の金剛砂産業」をご参照ください。 

次に、太子町在住の小学生を対象に、図書館の「おしごとたんけん」

と「お仕事体験」を行います。小学校低学年は「おしごとたんけん」に、

高学年は「お仕事体験」に申し込みができます。こちらも別紙をご用意

しておりますので、ご覧ください。 

次に、FC 大阪サッカー試合観戦（無料チケットプレゼント）につき

まして、７月 20日午後６時キックオフ予定となっております。場所は

東大阪市花園ラグビー場です。試合の無料チケットプレゼントは先着

100名としておりましたが、101名の応募がありました。これにつきま

しては、FC 大阪様のご配慮で応募者 101 名全員が無料観戦できること

になりました。 

次に、夏休みこども教室です。７月 26日から８月 18日までの間、パ

ン作り・ドラムサークル体験・たのしい科学・英語であそぼう等、７種：

17教室を生涯学習センターにて行います。 

次に、サマーチャレンジスポーツ教室です。７月 23日から８月 23日

まで、小学校低学年はバスケットボール・かけっこ、高学年は卓球・バ

ドミントン・かけっこの種目で、町内在住の小学生を対象に行います。 

次に、山田小学校・磯長小学校のプール開放です。７月 25日から８

月２日までの土日を除く７日間、午後１時から午後３時 30分の時間で、

町内在住の小学生を対象に、両小学校のプール開放を行います。 

次に、リーダー会サマーキャンプです。８月３日から８月５日までの



生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

間、奈良県立野外活動センターにて行います。町内在住の小学生、４年

生から６年生までを現在募集しております。 

次に、古代まが玉づくり体験ですが、町内在住の小学生を対象に８月

19 日から８月 21 日までの３日間、午前 10 時から正午まで、旧山本家

住宅にて開催いたします。 

その他の報告についてです。文化祭の開催日ですが先般の文化連盟

の会議で、10月 26日と 10月 27日に決定されました。 

最後になりますが、生涯学習センターの臨時休館についてです。７月

27 日は科長神社の夏祭り、８月３日は商工会の夏祭りが開催され、そ

れぞれ役場駐車場を利用されるため、両日とも午後３時から臨時休館

いたします。 

生涯学習課からの諸般の報告は以上です。 

 

東條教育次長 

 

私から、先ほどの議会の報告関係で少し補足させていただきます。 

大阪府が実施される万博への児童生徒招待事業については、メタン

ガスの火災事故だけでなく、熱中症対策や移動中の安全確保等、様々な

問題が報道等で取り上げられている中、一般質問の中でも関連する質

問がありました。 

改めて７月 10日に、大阪府から府内の全教育長に対して説明会をさ

れるということになっておりますが、太子町としては、各学校の校長先

生と協議を続け、児童生徒の確実な安全確保を大前提に、是非ともこの

機会に太子町の小中学生に万博を経験していただきたいと考えている

という旨を答弁しております。 

 

山 崎 委 員 万博への参加希望は、各学校が教育委員会を通して大阪府へ伝える

のですか。 

 

中 道 教 育 長 大阪府のシステム上、学校が希望日を入力して、大阪府へ報告してい

ます。あわせて、町教育委員会へも同じ内容の報告を受けています。 

 

山 崎 委 員 大阪府の予算で、小中学生は行けるんですね。 

 

東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

はい、大阪府の事業ですので、大阪府の予算で入場チケット代は全て

支出していただけます。バスの確保についても、限りはありますが大阪

府ができる限りするということになっております。 

ただしこのバスについてですが、費用は各学校負担となっていると

ころです。現在バス代も高騰しているようで、１台あたり約 20万円す

るところ太子町で 25台ほど必要ですので、合計約 500万円の費用が発

生しますが、もしこれを保護者の方々に負担していただくのでしたら、

約 6,000 円になるというお話もあります。さすがに大阪府の招待事業



東條教育次長 としてチケット代は負担してもらえても、移動費用が保護者の方々に

とっての負担となってしまうのは課題であると認識しております。 

現在のところ河南町・千早赤阪村は、公用バスを使って公費負担で行

くと伺っております。当然、予算が伴いますので議会へ図る必要もあり

ますが、教育委員会事務局としましては、できるだけ太子町も公費負担

できればと今のところ考えております。 

 

山 崎 委 員 太子町も予算措置をすると伺ったのですが、それはまた別の件でし

ょうか。 

 

東條教育次長 その予算につきましては、秘書政策課が担当になっておりますが、４

歳から 17歳までの子どもたちを対象としたチケット配布を町の予算で

行うというものです。 

先ほどの府の事業は、大阪府内の学校に通う小中学生が対象になっ

ており、奈良県内の私立中学校等に通っていた場合、その対象から外れ

てしまうので、それをフォローするための事業となっております。 

申し込みがあればチケットをプレゼントする事業ですので、町立の

小中学校に通っている子どもは、１回は学校で参加して、希望があれば

２回目を町の予算でご家族と一緒に行くことができます。 

 

山 崎 委 員 幼稚園児はどうなるのでしょうか。 

 

東條教育次長 大阪府の教育庁が、府内の私立も含めた全ての学校に対するチケッ

トプレゼントの事業を所管しており、子ども家庭局という子育て関係

の部局が、それ以外の部分の子どもたちをカバーするチケットプレゼ

ントの事業を所管しておりますので、幼稚園児へのチケットプレゼン

トは子ども家庭局の所管下にあります。 

教育庁が所管する児童生徒の招待事業に対して、既に断った市や学

校であっても、チケットはプレゼントすると、報道では言われてるよう

です。 

 

中 道 教 育 長 只今の報告等につきまして、他に何かご意見ご質問等ございますか。 

 

山 崎 委 員 夏休みは子どもたちが参加できるイベントがたくさんあるので、嬉

しく思っています。小学校のプール開放は、学校の先生が対応されるの

ですか。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

生涯学習課で担当し、プールの監視等は外部へ委託する予定です。 



中 道 教 育 長 他に、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、７月 31 日水曜日午前９時 30 分から生涯学習センター３階

の研修室１と２で開催させていただきます。よろしくお願いします。 
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